

Crna Gora
SKUPŠTINA
ODBOR ZA BEZBJEDNOST I ODBRANU
Broj: 88/16-6/5
EPA: 62XXVI
Podgorica, 23. decembar 2016. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

PODGORICA

Na osnovu člana 21, a u vezi sa članom 7 tačka 9 i 11 Zakona o parlamentarnom nadzoru u oblasti bezbjednosti i odbrane ("Službeni list Crne Gore", br. 80/10), Odbor za bezbjednost i odbranu sa druge sjednice, održane 23. decembra 2016. godine, p o d n o s i :

I Z V J E Š T A J

o

RAZMATRANJU

PREDLOGA ZAKONA O ZAVRŠNOM RAČUNU BUDŽETA CRNE GORE ZA

2015. GODINU sa IZVJEŠTAJEM O REVIZIJI PREDLOGA ZAKONA O

ZAVRŠNOM RAČUNU BUDŽETA CRNE GORE ZA 2015. GODINU U DIJELU

KOJI SE ODNOSI NA POTROŠAČKE JEDINICE:

MINISTARSTVO ODBRANE

MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA I

AGENCIJU ZA NACIONALNU BEZBJEDNOST

Na bazi sprovedene rasprave uz učešće predstavnika predlagача zakona, kao i predstavnika Ministarstva odbrane, Ministarstva unutrašnjih poslova, Agencije za nacionalnu bezbjednost i Državne revizorske institucije, Odbor je konstatovao da je primarni cilj fiskalne politike Vlade Crne Gore u 2015. godini bio smanjenje tekuce potrošnje i povećanje investicija u infrastrukturu, u cilju finansiranja javnog duga iz ekonomskog rasta uz namjeru uspostavljanja njegovog opadajućeg trenda. Istaknuto je da se povećanjem budžetskih rashoda kroz napore na suzbijanju sive ekonomije i snaženju fiskalne discipline, nastojao smanjiti deficit javnih finansija, uz korišćenje mehanizama racionalizacije potrošnje te da je poreskim oslobađanjima i podrškom kapitalnim i razvojnim projektima ojačana razvojna komponenta fiskalne politike.

Na temelju obrazloženja Predloga zakona Odbor je uočio da su u posmatranom periodu za finansiranje izdataka odbrane utrošena sredstva u iznosu od 38,56 miliona eura što je 5,47% više od planiranog, kao i da su za finansiranje izdataka javnog reda i bezbjednosti utrošena sredstva iznosila 129,93 miliona eura tj. za 7,51% više od planiranog iznosa. Navedeni iznosi predstavljaju 1,79% tj. 6,02% ukupnih izdataka budžeta.

U kontekstu Predloga zakona u dijelu koji se odnosi na potrošačku jedinicu Ministarstvo odbrane Odbor je konstatovao da su u okviru programa Međunarodna saradnja, u 2015. godini, aktivnosti bile usmjerene na angažovanje pripadnika Vojske Crne Gore u mirovnim misijama RESOLUTE SUPPORT, ATALANTA, UNMIL, EUTM, kao i na funkcionisanju mreže vojno-diplomatskih predstavništava, da je izvršena uplata sredstava na ime priloga za finansiranje mirovnih misija Ujedinjenih nacija, saglasno usvojenim rezolucijama Generalne skupštine ove organizacije, te da su realizovane obaveze iz oblasti bilateralne i multilateralne saradnje shodno sklopljenim sporazumima i memorandumima uz uplatu kontribucija međunarodnim organizacijama. Iznijeto je i da je u okviru programa Vojska u protekloj godini nastavljen proces opremanja i modernizacije jedinica, u skladu sa NATO standardima.

Tokom rasprave o aktivnostima Ministarstva unutrašnjih poslova Odbor je konstatovao da je u posmatranom periodu prioritet u radu dat realizaciji zadataka i preuzetih obaveza u svim oblastima rada vezanim za stanje bezbjednosti u zemlji, sa posebnim osvrtom na sprečavanje i otkrivanje krivičnih djela i svih nezakonitih radnji, obezbjeđenje sigurnosti i bezbjednosti lica i imovine, bezbjednosti odvijanja skupova i protesta, poboljšanje bezbjednosti saobraćaja kao i bezbjednosti granice. Tokom 2015. godine aktivnosti ovog Ministarstva, između ostalih, bile su usmjerene i na aktivnosti vezane za lične isprave, prebivališta, azil, saobraćajne isprave, oružje, migracije i dr.

U dijelu rasprave o Predlogu zakona u kontekstu rada Agencije za nacionalnu bezbjednost, Odbor je konstatovao da je ova služba u protekloj godini realizovala nadležnosti utvrđene Zakonom o Agenciji za nacionalnu bezbjednost uz dostizanje savremenih standarda i principa, sa posebnim osvrtom na ispunjavanje planskih zadataka i ciljeva Crne Gore na putu evropskih i evroatlantskih integracija.

Na temelju razmatranja Konačnog izvještaja o reviziji Godišnjeg finansijskog izvještaja za 2015. godinu Odbor je konstatovao da je Državna revizorska institucija, nakon sprovedenog postupka revizije, izrazila pozitivno

mišljenje na Godišnji finansijski izvještaj Agencije za nacionalnu bezbjednost za 2015. godinu i pozitivno mišljenje na usklađenost poslovanja sa propisima, uz skretanje pažnje na određene identifikovane nepravilnosti kroz upućene preporuke o kojima će Odbor voditi raspravu i podnijeti Skupštini Crne Gore poseban izvještaj.

Na temelju dostavljenog dokumenta i sprovedene Odbor jednoglasno predlaže Skupštini da usvoji Predlog zakona o završnom računu Budžeta Crne Gore za 2015. godinu.

Za izvjestioca na sjednici Skupštine određen je Miodrag Vuković, član Odbora.

The seal is circular with the text "СКУПШТИНА ЦРНЕ ГОРЕ" (Parliament of Montenegro) around the perimeter and a central emblem. Overlaid on the seal is the text "PREDSJEDNIK ODBORA" (Chairman of the Committee) and the name "Obrač Mišo Stanišić" with a handwritten signature below it.
PREDSJEDNIK ODBORA
Obrač Mišo Stanišić